10. МИНУТА НА РАЗМЫШЛЕНИЕ
10-1. Одна сторона отбивной жариться 10 мин. На сковородке помещается две отбивные. За сколько времени скорее всего можно поджарить три отбивные?

10-2. Ваня и Петя живут в одном доме: Ваня на шестом этаже, Петя на четвертом. 

Поднимаясь на свой этаж, Ваня проходит 60 ступенек. 
Сколько ступенек проходит Петя, возвращаясь домой?

10-3. На столе стоят 6 стаканов, три из них пустые, а в трех налита вода. Сделайте так, чтобы пустые и полные стаканы чередовались.
 Брать в руки разрешается только один стакан.
10-4. Из Киева вышли два поезда: товарный со скоростью 40 км/ч и через два 
 часа – пассажирский со скоростью 60 км/ч. 
Через сколько времени, скорый  поезд догонит товарный?

 10-5. В честь рождения сына царь решил провести амнистию. “Все сроки  заключения уменьшить наполовину”. Как же выполнить приказ с теми, кто осуждён пожизненно. Но царь был категоричен: “Исполнить приказ точно”. Думали, думали слуги и придумали. Что они придумали?

10-6. Известный комментатор берется с уверенностью предсказать счет любого футбольного матча до того, как он начнется. В чем секрет этих безошибочных предсказаний? 
10-7. Кузнецу принесли 5 обрывков цепи, по 3 звена в каждом, и попросили соединить в одну цепь. Кузнец выполнил заказ, раскрыв только три звена. Как он это сделал?

10-8. Брат говорит сестре: «Если я к твоим деньгам добавлю половину моих, мы сможем купитьдве плитки шоколада». «Ну, а если я к твоим деньгам прибавлю половину моих?» — спросила сестра. «Тогда у нас будет денег только на одну такую плитку»,— ответил брат. Сколько денег было у брата?

10-9.В небольшом городке только две парикмахерские, в каждой из которых по одному парикмахеру. Приезжий зашел в первую. Грязь, мастер плохо подстрижен. Приезжий пошел во вторую. Идеальная чистота, мастер красиво подстрижен. И все же приезжий вернулся в первую. Почему ?

10-10.Перед входом в подвал 3 выключателя. Каждый включает только одну лампочку в подвале. От двери не видно, какая лампочка горит, а какая нет. Как войдя в подвал только один раз определить, какой выключатель, от какой лампочки?

10-11.В одной стране есть фирма по производству ботинок. У фирмы есть две фабрики, где производят одну и ту же модель. На обоих рабочие воруют ботинки. Как сделать так, чтобы персонал перестал воровать, не прибегая к каким-либо кадровым изменениям?

10-12.Вы заходите в темную комнату. В ней есть свеча и керосиновая лампа. Что вы зажжете в первую очередь?

10-13.Дней десять назад баскетбольная команда нашей школы выиграла встречу со счетом 46:30, хотя ни один баскетболист не забросил ни одного мяча. Как вы это
объясните?

10-14.Как стать с приятелем на одну газету, не разрывая ее, так, чтобы ни один из вас при всем желании не мог прикоснуться к другому?

10-15.Будем условно считать, что если человек не будет семь суток есть или семь суток спать, то он умрет. Пусть человек неделю не ел и не спал. Что он должен сделать в первую очередь к концу седьмых суток: поесть или поспать, чтобы остаться в живых?

10-16. Отец с сыном попали в автокатастрофу. Отец скончался. К сыну в палату заходит хирург и говорит, показывая на него: «Это мой сын». Как это может быть?

10-17. Сколько раз можно вычесть по два из 26?

10-18. На прошлой неделе я выключил свет и успел добраться до постели прежде, чем комната погрузилась в темноту. От выключателя до кровати — 3 м. Как мне это удалось?

10-19. Самолет пролетел 100 км, держа курс на юг, затем 100 км на восток и 100 км на север и оказался в точке, из ко​торой он вылетел. Могло ли быть такое?

10-20. Миллиардер, известный своими эксцентрическими выходками, назначил приз в полмиллиона долларов тому из 10 гонщиков, чья машина придет к финишу последней. Как им провести гонку?

 10-21. Однажды поздним вечером мой отец читал книгу. Тетушка по  рассеянности выключила свет, но, хотя в комнате стало совсем темно, отец продолжал читать книгу. Как это могло быть?

10-22. Представьте себе деревянный куб со стороной 3 дм, вся поверхность 
 которого окрашена в черный цвет. Ответьте на следующие вопросы:

 1) Сколько потребуется разрезов, чтобы разделить куб на кубики со 
 стороной 1 дм?

 2) Сколько получится таких кубиков?

 3) Сколько кубиков будут иметь по 4 окрашенные грани?

 4) Сколько кубиков будут иметь по 3 окрашенные грани?

 5) Сколько кубиков будут иметь по 2 окрашенные грани?

 6) Сколько кубиков будут иметь по 1 окрашенной грани?

 7) Сколько кубиков будет неокрашенных.

10-23. «Эта редкая птица,— заверил покупателя продавец зоомагазина,— повторяет каждое слово, которое услышит». Через неделю покупатель вернул птицу в магазин, заявив, что та не произнесла ни слова. Тем не менее, продавец не солгал. Объясните, как это может быть

10-24.Можно ли поставить бутылку в центре комнаты и вползти в нее?

10-25.Житель небольшого городка за короткий срок зарегистрировал брак более 20 раз. Каждый раз в брак вступала другая женщина. Тем не менее он не развелся 
ни с одной женщиной и не стал многоженцем. Как вы это объясните?

10-26.Змея имеет длину 2 м и еще половину своей длины. Чему равна ее длина?

10-27.Алексей подарил другу половину пластинок и еще половину пластинки. Друг был очень доволен приобретением. Зачем Алексею понадобилось ломать пластинку?

10-28.Цирковой клоун выступает с животными, причем двуногих столько же, сколько и четвероногих. Если их пересчитать по головам и ногам, то получится 6 ног и 7 голов. Может ли быть такое?

10-29.Сколько у меня домашних животных, если все они,, кроме двух, собаки; все они, кроме двух, кошки и все они, кро​ме двух, попугаи?

10-30.Головку сыра надо разделить на 8 равных частей. Сколько прямолинейных разрезов следует сделать?

10-31.Самолет пролетел 100 км, держа курс на юг, затем 100 км на восток и 100 км на север и оказался в точке, из ко​торой он вылетел. Могло ли быть такое?

10-32.Некий Джонс найден убитым. Прибывший детектив обратил внимание на магнитофон. Включив его, он услышал голос Джонса: «Говорит Джонс. Только что мне позвонил Смит. Он у моего дома и поднимается по лестнице, чтобы убить меня. Бежать поздно. Я слышу шаги. Открываются двери...». На этом запись оборвалась. «Я убежден, что убийство совершил не Смит, а кто-то другой, умеющий подражать голосу Джонса»,— сказал детектив и, как показали дальнейшие события, был прав. Что заставило детектива заподозрить неладное в записи?

10-33.У мальчика братьев нет, а у его сестры столько же братьев, сколько сестер. Сколько в этой семье братьев и сколько сестёр?

 10-34.Некто купил в магазине 18 карандашей, 21 тетрадь, 3 резинки и несколько 
 блокнотов по цене 123 рубля. Получив чек на 10466 рублей, он тут же вернул его продавцу со словами: «Вы ошиблись в подсчете». 

 После пересчета оказалось, что покупатель был прав. Почему покупатель, не зная стоимости покупаемых предметов, обнаружил, что продавец ошибся?

 10-35. В магазине. 
Покупатель: Сколько просите за один?
Продавец: Три гривни. 
Покупатель: А за двенадцать? 
Продавец: шесть гривен.. 
Покупатель: Вообще-то, мне нужно сто двадцать... 
Продавец: Ради бога. С вас девять гривен. 
Что покупал этот человек? 

10-36. Есть две веревки, которые горят неравномерно, но известно, что каждая из них горит ровно один час. У вас есть зажигалка. Как, используя эти предметы, отмерять 45 минут? Веревки рвать нельзя. 

10-37. Шпион подслушивал возле пропускного пункта пароли, чтобы разгадать систему. Подходит первый агент, ему из дверей: "26", он в ответ "13" и прошел. Подходит второй агент, ему: "22", он в ответ "11" и прошел. Шпион все понял и решил тоже пройти, подошел к входу, ему: "20", он в ответ "10", - шпиона арестовали. Что он должен был ответить, при условии, что следующий агент в ответ на "100" сказал "3" и прошел? 

10-38.Кого простой смертный может видеть каждый день, король - очень редко, а Бог - никогда? 

10-39.Человек, делающий это, в нем не нуждается; человек, покупающий это, сам им не пользуется, а человек, пользующийся этим, об этом не знает. 

10-40.Чем сильнее его бьют по нужному месту, тем лучше он выполняет свою функцию.


10-41. Посетитель ресторана обнаруживает в поданной ему тарелке дохлую муху. Официант принимает тарелку, уносит ее на кухню и приносит новую. Едва отведав, посетитель с возмущением подзывает официанта: «Вы подали мне тот же суп, что и в первый раз!» Каким образом посетителю удалось разоблачить официанта?

10-42. Двое друзей, Иванов и Петров возвращались с ярмарки, где купили по лошади. Перед дальней дорогой остановились у крестьянина, который пускает на свой луг пастись. Друзья спрашивают у: крестьянина „А что будет стоить попасти до вечера коней". Крестьянин отвечает: „Я дорого не беру, но цену скажу, когда будете забирать коней, так как не знаю, сколько каждая съест". Оставили крестьяне лошадей, а когда пришли рассчитываться, то крестьянин запросил с Иванова меньше, чем с Петрова. „Почему ты с меня хочешь дороже? спросил Петров, -„ведь у нас обе лошади одинаковы, одного возраста, одинаковую дорогу прошли, в одно время были кормлены, и ели с одинаковым аппетитом".— „У твоей лошади хвост длиннее, а у Иванова лошадь с коротко остриженным хвостом", отвечал крестьянин. „Да разве лошадь хвостом ест?" - удивился Петров. — „Плохо, брат, смекаешь!" заметил крестьянин. „А ведь хозяин прав", вмешался Иванов: „плати деньги, и пойдем!" Почему Иванов согласился с хозяином? 

10-43. Двухпутная железная дорога ныряет в тоннель и сменяется однопутной. Разминуться внутри тоннеля поездам негде. Однажды летом в тоннель с одной стороны на полной скорости влетел поезд. Другой поезд влетел тогда же на полной скорости с другой стороны. Никакого столкновения не произошло. Почему?

10-44..Беглый преступник шел по дороге в безлюдной местности и вдруг увидел, что навстречу ему едет милицейская машина. Но прежде чем преступник пустился наутек он десять метров бежал навстречу милиции. Почему он так поступил?
10-45. В двух кошельках лежат две монеты, причём в одном кошельке монет вдвое больше, чем в другом. Как это может быть?

10-46. Два джигита соревнуются: чей конь последним придет к финишу. Но дело не идет, оба стоят на месте. Руководители соревнования обратились за советом к мудрецу... Мудрец что то прошептал джигитам и они поскакали во весь опор. Что шепнул им мудрец?

10-47.Сегодня утром я уронила серьгу в кофе, но, хотя чашка была полна до краев, я смогла достать серьгу, даже не намочив пальцев. Как это могло быть?

10-48.Два кладоискателя хотят разделить добычу поровну, чтобы никто не мог сказать, что его обманули при дележе. У них нет никаких средств для измерения добычи или ее частей, кроме собственного глазомера. Как им быть?

10-49. В клетке сидят две змеи одинаковой толщины. Одна из них длинная, другая – короткая. Придумайте такой лаз из клетки, чтобы короткая змея могла через него выбраться из клетки, а длинная – не могла.

10-50. На острове было 13 красных, 15 зеленых и 17 синих хамелеонов. Если встречаются два хамелеона разного цвета, то они одновременно меняют свой цвет на третий (например, синий и зеленый - меняются на красный).
Может ли случиться так, что через некоторое время все хамелеоны окажутся одного цвета? 

10-51. У 22-го и 24-го президентов США были обший отец и общая мать, но эти президенты не были братьями. Как это могло быть?

10-52. Отправляясь в деловую командировку, мистер Джонсон дал ключ от своего кабинета секретарше Мэри и попросил ее пересылать ему всю деловую корреспонденцию. Но он забыл оставить Мэри ключ от своего личного почтового ящика. Вовремя спохватившись, мистер Джонсон отправил Мэри ключ на свой рабочий адрес, чтобы она пересылала ему корреспонденцию, но Мэри ему так ничего и не переслала. Возмущенный халатностью Мэри, мистер Джонсон позвонил в офис и сообщил ей, что больше не нуждается в ее услугах. Но, выслушав объяснения секретарши, понял, что был неправ, и извинился перед ней. Так что же сказала Мэри мистеру Джонсу?

10-53. В машину лондонского водителя такси села очень разговорчивая леди. Он не хотел поддерживать с ней разговор, поэтому притворился глухонемым. Он дотронулся до своих ушей и рта, чтобы показать ей , что не может слышать и разговаривать. Когда они приехали на место назначения, шофер показал леди на счетчик, чтобы она знала, сколько нужно заплатить. Она уплатила и ушла. Потом леди поняла, что шофер не мог быть глухонемым. Как она это узнала? 

10-54. Завоевав руку любимой женщины, вы всегда будете чувствовать ее. Где, согласно шотландской поговорке, вы будете ее чувствовать? 
10-55. В некоторых штатах США наказуемо одно преступление. Людей, которые пытаются его совершить, сажают в тюрьму, но людей, которые успешно совершили его никогда не наказывают. Что это за преступление?

10-56. Датчане любят говорить: "У нас все лучше, чем в Швеции: климат, природа, народ, история..., и только одно у шведов лучше" - что?
10-58. Один известный дом haute couture (высокой моды) проводил конкурс среди мужчин. Нужно было ответить на единственный вопрос: "Как должна одеваться женщина на официальный вечер?" Какой ответ был признан лучшим?

10-59. Почему человека, который живет в Канаде, нельзя похоронить в США?

10-60. Услышал богатый мужик, что барин за гуся наградил бедного мужика хлебом и деньгами. Зажарил он 5 гусей и понес к барину. Барин и говорит - спасибо за гусей, да вот у меня жена, два сына и две дочери - всего значит шестеро. Как бы нам поровну разделить твоих гусей?
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 10. МИНУТА НА РАЗМЫШЛЕНИЕ. ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ.

10-1. 30 минут. Положили 2 отбивные на сковородку. Прошло 30 минут. Две отбивные с однойстороны обжарились. Сняли одну отбивную, вторую перевернули и положили рядом третью. Прошло ещё 3о минут. Первая обжарилась полностью, а лве другие с одной стороны.

 10-2. 36 (поднимаясь на свой этаж, Ваня проходит пять равных прогонов. Каждый 
 прогон - 12 ступенек. Поднимаясь на четвёртый этаж, Петя проходит три прогона.)

 10-3. Надо перелить воду из одного из полных стаканов в пустой и поставить первый стакан на место.

 10-4. Не догонит если они двигаются в различных напрвлениях.

 10-5. Заключённых, осуждённых пожизненно, забирать в тюрьму через день.

 10-6. До начала матча счёт всегда 0:0. 

 10-7. Кузнец раскрыл 3 звена одного обрывка цепи и ими соединил оставшиеся 
 4 обрывка.

 10-8. У брата денег не было. 

 10-9. Парикмахер не стрижёт себя сам. Значит, он стригся у своего конкурента.

 10-10. Нужно включить только 2 выключателя, затем через пару минут выключить один и 
 войти в подвал. Лампочка, которая продолжает гореть включается выключателем, 
 который остался включенным. Лампочка, которая не горит, но горячая на ощупь от того 
 выключателя, который был включен первоначально, но затем выключен, ну а холодная 
 темная лампочка от третьего выключателя, который и не включался.
 10-11. На одной фабрике выпускать, например, левые ботинки, а на другой – правые.

10-12. Спичку. 
10-13. Команды были женские. 

10-14. Двое людей, стоящих на газетном листе и разделённые дверьми, не могут прикоснуться друг к другу/

10-15. Человек не может одновременно и спать и есть. Поэтому срок в семь суток после сна и после еды наступает в разное время. Человек должен сделать то, что неделю назад делал раньше: спал или ел.

10-16. Хирург – мать мальчика.

10-17. Только один раз. Второй раз вы уже вычитаете из 24?
10-18. Я ложился спать днём

10-19. Да. Самолёт вылетел с Северного полюса.

10-20. Обменяться машинами.

10-21. Отец был слепым и читал книгу для слепых наощуп. 
10-22. 1) Шесть разрезов; 2) 27 кубиков; 3) ни одного; 

4) восемь — столько, сколько вершин у куба;

5) двенадцать — столько, сколько ребер у куба; 

6) шесть — столько, сколько граней у куба; 7) один.

10-23. Редкая птица была глухой.
10-24.Для этого нужно выйти в другую комнату и назад заползти ползком означает в комнату.

10-25.Человек работал в отделе регистрации браков.

10-26.4 м.

10-27.Алексей не ломал пластинку. Количество пластинок было нечётным числом, поэтому их половина и ещё полпластинки выражается целым числом.
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10-28.Может. Клоун выступал с одним двуногим животным, одним четырёхногим и пятью змеями.

10-29.У мене одна кошка, один пёс и один попугай.

10-30.Три прямолинейных разреза. (Смотри рисунок).

10-31.Да.Самолёт вылетел с Северного полюса.
10-32.Настоящий убийца, прослушав запись, чтобы убедится в правдоподобии звучания, потом сделал ошибку, перемотав ленту назад..

10-33.Один брат и две сестры.
10-34.Все составляющие стоимости купленных предметов делятся на 3, значит, и сумма, указанная в чеке, должна делиться на 3. Но число 10466 на 3 не делится.

10-35. Человек покупал номерок на квартиру. Три гривни за одну цифру:
«1» - Три гривни .
«12» - шесть гривен.
«120» - девять гривен. 

10-36. Поджигаем одну веревку с обоих концов, одновременно поджигаем с одного конца вторую верёвку. Когда первая веревка сгорит (30 минут), поджигаем вторую веревку со второго конца, она догорит ровно через 15 минут. Итого 30 + 15 = 45 минут. 

10-37.Он должен был назвать "8". Пароль - количество букв в написании числа: 

Двадцать шесть – 13 букв 

Двадцать два – 11 букв 

Сто – 3 буквы 

Двадцать – 8 букв. 

10-38.Себе подобного. Простой смертный видит себе подобных каждый день, король видит королей редко, а Бог никогда не видит себе подобных. 

10-39.Человек, который делает гробы, в них не нуждается. Человек, который покупает, сам не использует.Человек который, пользуется, об этом не знает

10-40.Гвоздь.
10-41. Посетитель успел посолить суп до того, как увидел муху.

10-42. Лошади с длинным хвостом не приходилось отвлекаться от еды, чтобы отгонять 
головой и ногами мух, оводов, а потому она больше съела.

10-43. Второй поезд въехал в тунель, когда первый уже выехал. Фраза «тогда же» 

означает: «тем же летом».
10-44. Когда показалась милицейская машина, преступник находился у конца длинного моста.

10-45.Один кошелёк лежал внутри другого. 

10-46.Мудрец посоветовал обменяться конями.
10-47.Чашка была наполнена сухим кофе. 

10-48.Один делит на две равные (по его мнению) части, а другой выбирает ту часть, которая ему больше нравится.

10-49. Лаз должен пересекать сам себя, имея форму петли. Тогда короткая змея пролезет через него, а длинная запрет сама себя:

10-50. Не могут, т.к. числа 13, 15, 17 имеют разные остатки от деления на 3.

10-51. Этими двумя президентами был один и тот же человек Гроувер Кливленд 
(1837—1908). который был президентом два срока, но не подряд (1885-1889 и 
1893-1897).

10-52. : Хотя босс и отправил ключ от почтового ящика по почте, Мэри не смогла его 

извлечь: ведь ящик был заперт.

10-53. Он должен был услышать, куда ей надо ехать, иначе как бы он доставил ее на место назначения? :)

10-54. в своём кармане

10-55. Это преступление - самоубийство. Те, кто его успешно совершили, не могут быть наказаны.

10-56. Соседи 

10-57. Быстро

10-58. Потому, что он еще жив.

10-59. Мужик взял одного гуся - дал барину с барыней и говорит: вот вас трое с гусем. Одного дал сыновьям - и вас трое с гусем. Одного дал дочерям - и вас трое. Себе взял двух гусей - и нас теперь трое. Всем поровну
11. ВОПРОСЫ НА ЗАСЫПКУ. 
11-1.Какую туфельку потеряла Золушка – правую или левую?

11-2. Два мальчика столкнулись в дверях и никак не могут разойтись. Кто из них 
 должен уступить дорогу, если возраст мальчиков 10 и 12 лет?

11-3.Почему, испугавшись чего – нибудь, лошадь начинает фыркать?

11-4.Какой зверь самый зубастый на земле?

11-5.Прячет ли страус голову в песок? 

11-6.Какая рыба европейских рек может по праву быть названв вечной 
 путешественницей?

11-7.Почему говорят «шут гороховый»?
11-8.Как поступают повианы бабуины, когда до воды ртом не достать, а пить очень хочется?

11-9.Человек находится на острове. Из-за долгой засухи трава и кусты на острове сильно пересохли. Внезапно на одном конце острова возник пожар, и ветер погнал огонь в сторону человека. Спастись в море чело​век не может, так как в море у самого берега плавает множество акул. Берегов без растительности на острове нет. Как человеку спастись? 

11-10.Считается, что есть веская причина, по ко​торой у птичьих яиц один конец тупее другого. Что это за причина? 

11-11.Не можете ли Вы назвать птицу, обитательницу наших лесов, которая иногда после смерти сохраняет​ся в течение 15—20 лет в виде своего собственного чучела? 

11-12.Мы часто произносим: "безбрежное море". А существует ли в действительности "безбрежное море", то есть море, у которого нет берегов? 

 11. ВОПРОСЫ НА ЗАСЫПКУ. ОТВЕТЫ И РЕШЕНИЯ.

11-1. Во времена Шарля Перро ботинки просто «обтачивали», подгоняя по ноге. Туфельки на правую и левую ноги были одинаковыми.

11-2.Обычно дорогу первым уступает тот, кто вежливее. 
11-3.Лошадь имеет очень острое обоняние. Отфыркавшись, она очищает свой нос и может быстрее определить, что и с какой стороны ей угрожает?
11-4.Садовая улитка. У неё 14175 зубов.

11-5.Прячет, но не от страха , а от паразитов.

11-6. Речной угорь. Эта рыба совершает за свою жизнь далёкое путешествие протяжённостью 7-8 км, в Саргассово море, где она нерестится.

11-7.Потому что в погремушках у шута был высушенный горох.

11-8. Павианы бабуины приспособились пить воду, используя хвост. Они опускают его в воду, а потом его сосут. И так пока не напьются.

11-9.Человеку нужно зажечь огонь на подветренной от себя стороне и не​много отойти навстречу основному пожару. Ветер погонит огонь, зажженный человеком, к подветренному концу острова. Когда этот участок выгорит, человек смо​жет вернуться на него и спокойно ждать, пока основной пожар дой​дет до этого участка и погаснет, так как гореть уже будет нечему.

11-10.Сферические и овальные яйца катились бы по прямой. Асимметрич​ные же яйца, у которых один конец тупее, а другой острее, при скатывании стремятся катиться по кругу. Если яйцо лежит на краю обрыва или в другом ненадежном месте, стрем​ление катиться по кругу, а не по прямой — большое преимущество.

11-11.Необыкновенная птица, о которой идет речь, это клест. Пристрастие клестов к смолистым семенам хвойных деревьев отражается удивительным образом на их организме. Тело старой птицы так пропитывается смолою, что после смерти птицы оно долгое время не подвергается гниению. "Известны случаи, — пишет профессор Кайгородов, — когда "мумии" старых клестов сохранялись в течение 15—20 лет без всяких признаков разложения".

11-12.Сарагасово море, расположенное в Атлантическом океане. Оно замечательно тем, что почти сплошь покрыто зарослями водорослей и его "берегами" являются воды океана.
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